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PRIMERA PARTE: Cinemaética, dinamica y energia. FECHA: 22-04-14

El deslizador M, se mueve sobre una superficie
horizontal con rozamiento despreciable.

Las dos poleas y la soga son ideales (masa
despreciable).

El soporte de la polea grande, esta fijo y empotrado
a la pared.

El soporte de la polea chica, esta unido al conjunto
del deslizador.

El cuerpo M, esta en contacto con la pared del
deslizador, y el coeficiente de rozamiento entre
ambos es p. Expresar en funcion de los datos:

1.1 el vector aceleracion de My
1.2 la fuerza de rozamiento entre M, y la pared del deslizador
1.3 el trabajo de la Froz sobre el bloque, cuando éste descendié 1 m.

Datos: My ; Mz ; 1

Mirado desde arriba, y desde un sistema fijo a la Rl
Tierra, un bote describe una trayectoria circular en 0
sentido horario con velocidad tangencial de médulo /]
constante.

La velocidad del agua Va, es de 3 m/s hacia la
derecha. \
La rapidez absoluta del bote con respecto a Tierra N

en el punto C es de 4 m/s. Hallar: ~-

1.4 el vector velocidad en el punto A con
respecto al agua.

1.5 Haga los DCL, de los 3 cuerpos y de la rampa, e
indique claramente los pares de A-R.

Entre todas las superficies hay rozamiento, el resorte se
encuentra comprimido, la rampa no se desplaza, y el
sistema formado por A-B-C, esta en reposo.

1.6 De un ejemplo en donde se ponga de manifiesto una fuerza ficticia. Haga un esquema que
represente el ejemplo propuesto, haga los DCL, e indique claramente el sistema de referencia
elegido.

1.7 Una particula se mueve en el plano bajo la accién de una fuerza F = (x, 4y?) desplazandose a lo
largo de la recta y = 2*x. Calcule el trabajo realizado por dicha fuerza desde el punto (0, 0) al punto
(3, 6).

En todos los casos, justifique con un ejemplo, contraejemplo, o utilizando conceptos fisicos:

1.8 En un cuerpo que se mueve siguiendo un movimiento arménico simple (M.A.S.). Seleccione qué opcién u
opciones son verdaderas y justifique solo esas:

e La aceleracion se describe con una funcion trigonométrica

e La aceleracién varia en forma cuadratica

e La aceleracién es constante

Importante: Justificar todas las respuestas. No escribir en lapiz. Empezar cada problema en una hoja
distinta. En todas las hojas colocar el apellido y, en la primera hoja, la cantidad total de hojas
entregadas.
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¢ No se puede hablar de aceleracion en todo el trayecto, porque el cuerpo se detiene en los extremos

1.9 Un disco gira con velocidad angular constante. Una moneda descansa sobre el disco, y gira solidariamente
con el mismo. Indicar cual, o cudles, de las siguientes afirmaciones son verdaderas y justificar s6lo esas:

La fuerza de rozamiento sobre la moneda es estatica y apunta radialmente hacia el centro del disco.
La moneda no se mueve respecto del disco, asi que no existe rozamiento entre ambos.

La fuerza de rozamiento sobre la moneda es la fuerza centrifuga.

La fuerza de rozamiento sobre la moneda es estatica y tangente a la trayectoria.

Indicar si las siguientes afirmaciones son V o F, justificando con un ejemplo, contraejemplo, o con
ecuaciones:

1.10 “Si el potencial de una fuerza es U = 2*x*y?, entonces, la fuerza es F = - (y*; 2*x*y)”

1.11 “Todo cuerpo que se mueve en una cierta direccion, necesariamente tiene una fuerza o componente de
ésta, aplicada en esa misma direccion”

Importante: Justificar todas las respuestas. No escribir en lapiz. Empezar cada problema en una hoja
distinta. En todas las hojas colocar el apellido y, en la primera hoja, la cantidad total de hojas
entregadas.
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